

# 華裔在美國結構已改變

五月是亞太裔傳統月，根據美國人口普查局針對亞太裔最新公佈的數據顯示，現有 2100 萬亞太裔人口，佔美國總人口 6.7%，是人口增長最快的族裔。

預期到 2050 年亞太裔將佔美國總人口的 10%。專家表示人口結構、數量、分布，往往成為政策制定的依據，也是商家制定市場策略的基礎。

舊金山(專題)大學商學院教授鄺鐵誠表示，隨着華人(專題)在美國分布的變化，從大方面來說，對於美國對華政策、商業運作，會呈現出不同的變化。

從小反面而言，在不同的小區出現新的經濟生態。

根據 2018 年美國人口普查局的數據，鄺鐵誠教授引用最新聯邦人口普查局發佈最新亞太裔數據，顯示美國亞裔總人口已達 2140 萬，其中以華裔(專題)美國人最多，超過 508 萬人，主要是集中在加州、紐約(專題)和大都會城市。

美國華人聚居地區現已出現老一代移民(專題)凋零、多元化的移民持續增長的現狀，這種情況，最直接的首先體現在餐飲業。居住在中半島的鄺鐵誠舉例：位於舊金山列治文區的 Geary 大道、Clement 街，曾經林立的中餐館，已由粵式點心、港式茶餐廳等老派餐館，搖身一變成麻婆燙、四川 1 號、重慶小面等，並且早在 5 年前已經落戶華埠，並繼續擴張。

在中半島及南灣，也紛紛出現了北京鴨、蘇杭菜、山西刀削麵、山東糖醋鯉魚、陝西葫蘆鷄，而老移民熟悉的 5 毛錢咖啡、叉燒包就能“磨爛席”(坐着不走聊天)的情景只能留在記憶里。

中國留學生(專題)的存在，也很大程度上改變了附近餐飲消費生態。”鄺鐵誠列舉舊金山大學附近的餐營業，近年就出現許多迎合留學生口味的北方菜館，經營時間也延續到深夜 10 時、11 時。

早期來美國的華工，絕大多數來自廣東的珠三角地區，約 60%來自台山，其餘 40%來自台山周圍地區，如：新會、開平、恩平、南海(專題)、番禺、順德、廣州、佛山、東莞、中山、寶安和香港(專題)。上世紀 60 年代，舊金山華人不懂廣東台山話，都很難找到工作。

“非廣東籍的中國大陸移民數量超越了原來排列第一位的廣東籍移民。”鄺鐵誠教授認為，研究華裔在美新的結構和趨勢，將給不同的產業經濟以及相關政策，帶來新的影響。

# 再談華裔怎麼參政？華裔應該積極參與地方政治

我已經寫過，《老錢：身在主流與心在主流》、《老錢：華人應該積極參與地方政務》、《老錢：當前在佐治亞州第六區的激烈選戰》、《老錢：華裔為什麼要參政？》、《老錢：為什麼越來越多的華人傾向共和黨？》、《老錢：美國命運攸關的 2018 年中期選舉》、《老錢：華裔怎麼參政？》等。

今天，再來談談華裔應該怎麼參政？

我們華裔的人數太少，一共五百多萬人。我們只是不到美國人口的 1.3%。至今，還是大部分的人，對公共事務、公共利益，是漠不關心的。

將近一半的人不是公民。在積極於政治活動的骨幹分子里，又有一半是支持民主黨的。而且就是支持 Trump 總統 MAGA 的華人中，又是四分五裂的。

可是，和華裔人口差不多的猶太人，為什麼在美國有巨大的影響力呢？能夠出人意料地，不可思議地發揮着“四兩撥千斤”的作用呢？錢是很重要的，但是參與更重要。

華人應該也可以。“好鋼用在刀刃上”，要發揮“四兩撥千斤”的戰略策略。

我們佐治亞的華人保守力量正在為此即將極盡全力地努力。

我們從 2016 年支持 Trump 競選總統開始，在選戰最膠着的時刻，我們與全美各地的華人挺川力量一起，用飛機拉“美國華人支持 Trump”的大標語上天，形成了壯觀的 CAFT 運動。自那以後，核心在形成，核心團隊越來越壯大。

甚至更早在 2015 年初開始，我們就開始參與美國的各種各層次的選舉，投入掃街拜票。在過去的四五年里，我們和州、郡的地方共和黨組織一起，參與了市議會、州議院、大選、中選。雖然我們是人數很少的少數族裔，但是，我們和主流的政治組織、主流的政治家們，密切配合，協同戰鬥。我寫了近百篇文章，記錄、總結了我們的參與。《老錢：美國華人草根 MAGA 的華麗亮相》。

因此，我們也得到了主流政治組織和政治家們的高度讚揚和認可。今年年初，我們 GA 華人保守派力量的 2019 年冬去春來的聚會 /put-lock，就是一個重要而成功的活動。我們這兩年積極活動地區的幾個郡的共和黨主席，以及各級的政治人物都來了。大家的互動交流，都是高度的興奮和信任。見《老錢：百丈冰上紅梅俏》。

# 當局擬出狠招：持綠卡領取福利者將予以驅逐



逐出境。

但是，1948 年的裁決對驅逐使用公共福利的移民嚴格限制，只能驅逐未遵照政府要求，為其使用的公共服務付錢的人。實際上因此遭到驅逐的人極少。

草擬法規顯示政府有意推翻這種判例，以驅逐一些入境五年內使用某些公共福利的永久居民。

這種計畫必須先接受公開評論，然後可能修改，再由司法部長簽字生效；其中涉及的公共福利包括向殘障者和老人提供的社安生活補助金(SSI)、補充營養援助計畫(SNAP)、糧食

券)、住房代券、許多 Medicaid 福利、貧困家庭臨時援助(TANF)。

根據聯邦法規，許多永久居民沒有資格獲得公共福利，除非他們擁有綠卡已滿五年；因此，即使根據草擬的新法，他們也不可能因為“公共負擔”而遭到驅逐。

但是，有幾十個州規定較寬鬆，例如已成為永久居民的孕婦和兒童，不需等到規定期限，就可獲得 Medicaid。

加強法規也可能影響數以千計不受時間限制即有資格獲得許多福利的移民退伍軍人、難民和尋求庇護者；一些現役軍人也可能受到影響。

國土安全部也準備擴大對“公共負擔”的定義，國務院則試圖限制它認為可能使用公共福利的人入境。去年因可能成為公共負擔，申請移民簽證被拒的人，比前一年增加四倍。

除了考慮對驅逐合法居民訂定新標準，司法部也有意規定申請綠卡的外國人，必須向移民法官提出財務報告，列出資產、收入、負債等詳細資料，以顯示他們有能力維持自己的生活。

# 將中國定性為“異己文明”旅美華人處境堪憂

根據政見立場保守的華盛頓觀察周刊(Washington Examiner)報道，在國務卿蓬佩奧的指示下，一個工作小組目前正擬訂一個中國戰略，其中心概念是“對付一個完全不一樣的文化”。這是美國歷史首次將一個國家列為異己文明。

國務院國家政策發展主任斯基納女士(Kiron Skinner)日前在華府一個安全論壇上說：“這是要對付一個真正與我們不一樣的文明和不一樣的意識形態，而美國之前從未面對過。”

報道指，斯基納目前正領導一個小組，擬訂一個她本人形容是有如當年冷戰之父喬治·凱南所撰寫的政策論文一樣。凱南在 1947 年以 X 匿名發表的論文，探討“蘇俄行為的根源”，並提出一個遏制克里姆林宮的戰略。凱南的文章和論點獲得美國朝野採納，並成為後來冷戰期間美國對付蘇聯的主要政策。

斯基納說，中國對美國構成一個獨特的挑戰，因為北京政權並非屬於西方的哲學和歷史。

報道引述斯基納說：“蘇聯和其所引起的競爭，某種程度而言是西方大家庭內部的鬥爭。”斯基納顯然是指馬克思的理論仍然屬於西方的政治思想，“這是首次我們面對一個強大的競爭者，而它並非是白種人(Caucasian)”。

斯基納又說，中國與俄羅斯並非是同等級的對手，俄羅斯只是一個“世界幸存者”，相對於中國顯然失色不少。

斯基納告訴論壇的參與者：“我們基本上視此為一個較為長期性的威脅。在中國，我們面對的是一個經濟競爭者，我們也面對一個意識形態的競爭者，這個競爭者確實在尋求對全球的影響，而我們很多人二十年前根本想都沒有想到。”

報道指出，從 2009 年到 2011 年出任斯基納目前職位的前國務院官員史勞特(Ann-Marie Slaughter)女士認為，斯基納所形容的中美關係，有如另一本偉大的著作“文明的衝突”所勾畫的

地緣政治，最終導致蘇俄的垮台。斯基納同意史勞特的講法。

有美國大儒之稱的亨廷頓(Samuel P Huntington)1992 年在外交季刊發表《文明的衝突》一文，到了 1996 年更基於這篇文章拓展為一本專書，取名為《文明的衝突與世界秩序的重建》，其中提到的一點“對同類的喜愛以及對異類的憎惡，是人的天性”，引起學術界的爭論。

斯基納回應史勞特：“有些基本理念吻合，但有一點點分別。我認為我們需要放下玫瑰顏色(樂觀)的眼鏡，面對這個威脅的現實，我又認為我們必須尊重中國所企圖達到的目的。”

斯基納又說：“貿易並非是唯一的問題，長期而言，可能不是中國最大的問題，但我們現在開始以更深更廣的眼光來看中國，而我認為國務院正在領導擬訂一個一如當年凱南的匿名‘X’的論點來制定中國戰略。你的政策總不能缺乏一個理念概念。”



4 月 16 日，我們成功地舉辦了這個論壇。出席的競選人，三個州主席候選人，副主席，等等主要位置，共 10 人。儘管是工作日 / 星期二，從 GA 各地趕來的共和黨積極分子，重要人物，超過了二百人，坐滿了我們的活動場所。這次活動的成功，得到了出席者的高度贊譽。

這是過去兩年里，我們 GA 的華人保守派 CAFT(Chinese America for Trump)，積極有效地參與地方的掃街拜票選舉活動以來，這次活動，達到了新的高度。前所未有的進入了主流政治潮流，和當地主流政治社會，政治家交融，團結互信。

以前的活動，我們還都是以華人為主，邀請了大量的主流政治人物。這一次，我們作為少數族裔來主持，主流政治生活的重要活動，標誌着我們不僅僅是參與了，而且是以高度的責任心，高度的主人翁的精神和身份。

現在，GA/ 亞特蘭大地區的各種主流社會的活動，包括草根組織和各級共和黨委員會，都會來邀請我們去參加他們的活動，特別地要求，特別喜歡我們打出的 CAFT 旗號。我們持之以恆，我們做好了，越來越深入，越來越廣泛，不僅僅 GA，越來越多的其他州……我們

才能，為什麼不能？向猶太裔一樣，在美國的主流社會里舉足輕重？

很多人都喜歡說，“為了華人的利益”，“保護華人的利益”，甚至還有“華人的核心利益”之說。

## 什么是“華人的核心利益”？

這些人不懂得，華人積極融入主流，參與主流的政治活動，才是華人最好的保障。如果我們對主流社會的政治家們，耳熟能詳了；主流政治家對華人社區也能耳熟能詳，堅持來往，經常交流，互相瞭解。

如果我們能交流溝通，還要擔心這些政治家會“出賣”我們嗎？如果我們一直不參與主流的政治社會生活中去，主流的政治家瞭解我們嗎？如果我們不參與，在他們心目中，華裔只是來分享美國社會的優越和好處。像早年的華工那樣，只知道勞苦賺錢，悶聲不吭地，游離於主流文化和政治之外，誰知道華裔是這樣的一群人？誰知道華裔心里些什么？還是和一百多年以前一樣，始終是 Aliens/ 外來的，拒絕融入的一群人？

將心比心想一想，如果你家住進了外來的人，需要你的幫助，得到你的照顧，卻從來不與你說話交流，甚至連招呼都不打一個，只是悶聲大發財，你會怎樣想？

再起碼，我們也有了有效的渠道可以抗議，可以罵天罵娘吧。

華人沒有什麼特殊利益。我們也不要什麼特殊照顧。華人來美國，就是奔着美國的民主與法制，機會平等，公正而來的。現在由於極左思潮的氾濫，在政治正確的谎言虎皮下，各種各樣違反法制，不公平，不公正，不平等的事情變成“正常的”了。因此“機會平等”被“政治正確”破壞了，“公正”也很困難瞭！

如果華人總是自己把自己邊緣化，總是打悲情牌，總是自己把自己定位在後娘養，二等公民的位置上，永遠進不了美國主流。。。也就永遠只能屈居二等公民了。

能怪別人嗎？不能。

越是關心華人利益的人們，越是更應該參加當地的主流政治社會的活動，和我們華裔、亞裔保守力量 / 共和黨的活動！

我們不僅僅要積極參與，在有條件的時候和地方，我們還應該推出我們的優秀代表去競選公職，直接參與主流政治的運作和決策，擔當美國國家命運的重擔。做美國的主人。

在明尼蘇達州，華人吳四芬女士競選成功，成為州共和黨的主席。

在我們佐治亞北部 Dawson 郡，蔣筱妮女士當選了郡共和黨主席。

目前，我們正有兩位華人朋友在競選議員。

Lily Bao/ 保蕾蕾，Plano TX Benjamin Yu/ 于森，Forest Lake City CA

一位是德州的 Lily Bao/ 保蕾蕾女士，競選市議員。她是四個孩子的媽媽，長期付出了很大的努力，還積極參與主流社會的政治活動，地方公益活動參與。非常不容易！她前年競選德州 Plano 市的市長，以 43% 的選票居于第二位。作為一個第一代移民，這次在競選德州州參選議員的初選中，以 47.3% 的票數遙遙領先於其他候選人，只是還沒有超過 50% 的比例，就需要在下個月 6/8 再行投票 /Runoff。相當於加時賽。希望大家再次支持一把，助她一臂之力。

另一位是加州華人于森(Benjamin Yu)先生，競選加州州衆議員，不到四十歲的政治新秀，作為共和黨候選人要出來競選加州衆議員(State Assembly)。我非常慶幸，加州華人社區有這樣一位勇敢且有經歷有人望，又年富力強的人士挺身而出。見《老錢：再退就是大海了》。

讓我們預祝，加州、橙縣的華人，能成功地把于森先生選進加州的州衆院。

讓我們預祝，德州，保蕾蕾女士，能成功當選州議員。

我希望，全美的華人，都關注和支持持這兩位的競選。謝謝你。如果你在他的地區，請你投票。如果不，請捐款。

